

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Año LX - Núm. 23.407

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Sábado 31 de julio de 1937

Número suelto: 15 céntimos

Tel. 10.315 - Apartado 147

Las subversiones en el campo faccioso

Hay que intensificar la propaganda

Las graves subversiones que se están sucediendo en la zona facciosa y la gravedad que en este caso en el hecho de que se produzca no tanto en su extensión y volumen—imponen deberes a nuestra retaguardia. Al alboroto que pueda causarnos, y es mucho, la noticia, ya confirmada, de esos graves sucesos, debe de seguir una acción nuestra que nos conduzca, con las máximas garantías posibles de éxito, en una acción perseverante y entusiasta, a mantener vivo ese fuego encendido más allá de nuestras trincheras. Ya que se ha producido, como debía esperar, este relajamiento de la moral en el campo enemigo, que los obliga a levantarse, entre indignados y arreptados, contra lo que ellos mismos iniciaron el 18 de julio, ha de acentuarse en lo posible la labor de propaganda en el campo enemigo, a base de la verdad que llega más a los sentimientos patrios de los situados en las filas rebeldes: la invasión extranjera de un lado, y la mentira absoluta que significan esas campañas en que se hace aparecer a la zona leal, la «roja», como la denominan, como un antro de barbarie y salvajismo imposible de soportar.

Los facciosos españoles, esos que se han levantado en Aguilar de Campó, en Granada y en Motril al grito de «Abajo la invasión», han llegado al convencimiento de que, triunfante la facción, su suerte no sería nada envidiable. Si hoy están postergados, mañana estarían despreciados y hasta anulados, y los sublevados, que no son republicanos, que siguen siendo enemigos de la República—nos referimos a la oficialidad—, han visto tan claro esto, que se avienen a soportar «la barbarie roja» antes que la humillación y el robo del suelo patrio por parte de los invasores. Opera en los sublevados en esas tres localidades un sentimiento patriótico que no ha sido abandonado por la profesión de unas ideas reaccionarias y un insuperable instinto de conservación.

Nuestra propaganda ha de acentuarse, repetimos, y a estos efectos, el órgano gubernamental encargado de tal misión debe atender principalmente a estudiar procedimientos susceptibles de utilización. La eficacia de una propaganda inteligente y perseverante en las filas facciosas—donde hace más falta—podría ser insospechada. Y no cabe duda de que la situación de la zona rebelde se presta a ello como nunca. Aprovechar ese descontento para trocarlo en manifestaciones como las ocurridas en Motril, Granada y Aguilar de Campó es un deber. El trabajo ofrece dificultades, pero mayores las ofrecen otros problemas, y se vencieron.

Hay otro aspecto importante derivado del suceso. La medida de nuestro orgullo puede computarse con el que sentirían los facciosos si los sucesos que se han desarrollado en la zona por ellos ocupada, se hubieran dado aquí, en la nuestra. La misma importancia que nosotros concedemos a la concederían ellos si esas subversiones fueran realizadas por nuestras fuerzas. Cabría recordar, sin que en el recuerdo vaya olvidado el deseo de remover lo que, por lo que representó, mereca olvido, la satisfacción de los facciosos cuando en nuestra retaguardia se produjeran motines graves, de una gravedad enorme. La satisfacción de los facciosos entonces tiene el mismo origen, la misma base que la nuestra: la de la creencia que de cómo marcha la retaguardia, de cómo este organizada y de que sean o no armónicas las relaciones y cómo el pensamiento que anime a todos, dependa el triunfo o la derrota. Si vivamos, pues, los sucesos que comentamos como nuevo catalizador de un movimiento de atención permanente para que la retaguardia responda siempre a las imperiosas necesidades de los frentes. En ella, y nada más que en ella, está el secreto del triunfo.

Confiamos en que ese movimiento de protesta no será sentido solamente en los lugares donde se ha manifestado violentamente en los últimos días. Será poco menos que general. No importa tanto que se manifieste por ahora de parecida manera a Granada, Motril y Aguilar, como que se mantenga ese sentimiento de disgusto y se robustezca y agrande con nuevas razones y nuevos elementos de juicio. En eso ha de consistir el esfuerzo y la labor que pedimos.

Dirección general de Seguridad

LOS CAFES, BARES Y HOSTELERIAS ESTARAN ABIERTOS DE SIETE DE LA MAÑANA A ONCE DE LA NOCHE

El camarada Morón ha facilitado las siguientes notas:

«Como ya anunció el otro día, prosigo en la aplicación de medidas tendientes a restablecer la normalidad ciudadana de Valencia en todos sus aspectos. En su consecuencia y de acuerdo con el Comité Unificado de la Industria Hotelera, de cuya actitud estoy sumamente satisfecho y agradecido, en esta fecha se dictan las normas para regular los servicios de dicha industria.

Cafés, bares y hostelerías comprendidos en un turno establecido por la propia industria, se abrirán a las siete de la mañana, cerrándose a las nueve de la noche, y otro turno tendrá como horario de trabajo desde las nueve de la mañana a las once de la noche. Bina entendido que en estos últimos, a partir de las nueve de la noche no se consentirá el despacho de bebidas alcohólicas, bajo la más severa sanción.

Esta clasificación ha sido hecha con arreglo a las características de establecimientos y buscando las mayores conveniencias del servicio. En hoteles y pensiones se servirán desayunos hasta las diez de la mañana. En hoteles, pensiones, restaurantes y casas de comidas, las horas de las almuerzos serán de doce a tres y las comidas de ocho a diez noche.

Con esta distribución de trabajo se pretende hacer compatible las necesidades del público con las del gremio.

De la vigencia y normalidad en los establecimientos estarán encargados los agentes de la autoridad, quienes velarán en todo instante por que se observe por parte del ramo el más estricto cumplimiento y por parte del público la más absoluta colaboración en estas medidas que aseguran la normalidad que hasta ahora «afortunadamente» no hay razón para ser quebrantada.

SE PROHIBEN LAS OBRAS TEATRALES Y LOS FILMS DE TENDENCIA O AUTOR FASCISTA

«También doy ordenes para que en teatros y en cines dejen de representarse obras y películas de matiz contrario a nuestra causa y de autores o nacionalidad enemigos del Estado republicano, a cuyo efecto se establece en esta Dirección General de Seguridad el Gabinete de Censura, que no me explico por qué no funcionaba como garantía de esta labor fiscalizadora.»

Autorización para un vuelo

Washington.—El Departamento de Comercio ha concedido al aviador James Mattern autorización para intentar un raid Estados Unidos-Moscú, vía Polo Norte, antes de fin de año.

El callejón sin salida, o "el foso que no puede ser cubierto"

Ayer, en Londres, siguieron irreductibles las dos actitudes relativas a la beligerancia y a los voluntarios

El presidente del Comité de No Intervención lo convocará cuando lo juzgue conveniente.—Quizá para el jueves.—De todos modos, no se espera una solución

LA REUNION DE AYER DEL SUBCOMITE DE NO INTERVENCION

Londres.—Como estaba anunciado, ayer tarde, a las cuatro, se ha reunido el Subcomité de No Intervención.

Duró tres horas aproximadamente.

En la reunión no pudo llegarse a un acuerdo sobre el plan inglés ante el hecho de discrepancias esenciales: la primera por la oposición rotunda de la U. R. S. S. al reconocimiento de la beligerancia, sin que previamente hayan sido retirados de España todos los voluntarios, y la segunda porque Alemania e Italia relacionan el reconocimiento de la beligerancia con una retirada «sustancial» de voluntarios.

La discusión puso de manifiesto en forma indubitable la oposición entre los criterios esenciales antes dichos.

Intervino primeramente el representante alemán Ribbentrop, quien esencialmente se manifestó contra la U. R. S. S. por su oposición a reconocer la beligerancia de Franco.

El embajador de Francia, señor Corbin, expuso la conformidad de su país con el plan británico, añadiendo claramente que el reconocimiento de la beligerancia sólo podría hacerse ante la retirada sustancial de los voluntarios, controlada por comisiones que actuarían en España.

Grandi, en nombre de Italia, dijo que la contestación francesa era falta de claridad en cuanto a la concepción de la beligerancia. Le replicó el señor Corbin poniendo de relieve que la respuesta italiana era muda en cuanto a la prioridad sobre la cuestión de los voluntarios y la de la beligerancia, con arreglo al plan inglés.

Intervino acto seguido el representante de la U. R. S. S., Maisevsky, quien hizo un análisis detallado de las contestaciones de Alemania e Italia, las cuales, todo lo hacen girar alrededor del asunto de la beligerancia. Señaló por anticipado las futuras responsabilidades de los «gobiernos alemán e italiano en cuanto al fracaso de la No Intervención. Terminó diciendo que el Gobierno soviético está de completo acuerdo en cuanto a la inmediata retirada de todos los extranjeros.

Grandi y Ribbentrop insistieron para que el embajador de la U. R. S. S., Maisevsky, modificase su actitud sobre el punto de la beligerancia, pero tropezaron con la firmeza de criterio del representante soviético.

El presidente del Subcomité, Lord Plymouth, hizo el resumen de lo tratado, poniendo de manifiesto la oposición de la U. R. S. S. y la falta de una aceptación clara y puntual de Alemania, Italia y Portugal, cosa que impedia poner en marcha el plan inglés.

«CUANDO SE CELEBRARA LA PROXIMA REUNION?»

Londres.—Se ha dejado a lord Plymouth el derecho de convocar

"EL PUEBLO"

HA PASADO A SER DIARIO DEL PARTIDO SINDICALISTA

Como iniciación de esta nueva época, tan rica de posibilidades para lo que «El Pueblo» simboliza, preparamos para el próximo domingo, día primero de agosto, un número extraordinario en el cual, el Partido Sindicalista se manifiesta como es característico en él desde su iniciación en la vida política.

La dirección ha sido confiada a nuestro camarada Marín Civera, quien cuenta con la colaboración de camaradas de España y del extranjero, especializados en el campo de la economía, de la política internacional, en el campo sindical, etc. Colaboración artística, nuestro amigo Castella, el gran dibujante gallego.

El Partido Sindicalista renova «El Pueblo», convirtiéndolo en un diario moderno, asequible a toda persona liberal y antifascista.

una nueva reunión del Subcomité, cuando lo juzgue conveniente. En tratanto, podrán los Gobiernos representados en el Comité de No Intervención decir cuál ha de ser su actitud en el porvenir.

De aquí al jueves se harán negociaciones para un acercamiento entre los puntos de vista soviético de una parte y alemán e italiano de otra. Si estos esfuerzos resultasen infructuosos, se cree podría llegarse a un procedimiento arbitral que prolongaría las conversaciones, pero no sería difícil que encontrase aún mayores obstáculos que en el pasado.

En los círculos diplomáticos declaran que la adhesión al principio de No Intervención, puesta de manifiesto recientemente por todos los delegados, obligará a éstos a encontrar un procedimiento, antes de abandonar tal principio.

UNA NOTA DEL SUBCOMITE SOBRE LAS RESPUESTAS RECIBIDAS

Londres.—El Subcomité de No Intervención ha publicado una nota en la que da principalmente las respuestas de diferentes Estados. Los Gobiernos belga, checoslovaco y sueco se adhieren en principio y estiman que la retirada sustancial de voluntarios es condición «sine qua non» para el reconocimiento de los derechos de beligerancia.

El Gobierno francés indicaba en su respuesta la aceptación del plan británico. Hace notar que después del restablecimiento del Control, con la retirada sustancial de los voluntarios, el Gobierno francés consentiría que ambas partes fuesen autorizadas a ejercer los derechos que la práctica internacional reconoce a los beligerantes.

La respuesta alemana insiste en la concomitancia entre la retirada de voluntarios y el reconocimiento de la beligerancia. Estima, ademas, que el Gobierno alemán se reserva el derecho de no reconocer a los beligerantes.

«Todos los verdaderos legitimistas celebrarán, como yo, que prosigan firmes en el propósito y no seguir en sus ataques a quienes, dando prueba de lo que son, se niegan a estrechar la mano amiga que se les tiende.»

Cierto. Gracias por la justificación que entran esas palabras. Y sobre todo que no somos los culpables de esto, sino de quienes nos insultan, no hacen más que insultarnos.

Nosotros también hacemos punto final. No sin antes recordar lo siguiente:

Que fué «El Mercantil» quien inició los ataques, pretendiendo hacernos aparecer como lorruixistas; que cuando le emplazamos a demostrar cuanta incidia salió, se niega a hacerlo, en retirada vergonzosa; que nos atribuyó adversidad al Gobierno, acusación ciertamente grave, y que cuando le emplazamos a que lo demuestre, se niega, alegando que no puede perder espacio en hacerlo; que nos acusó de incumplimiento de los acuerdos del Comité Nacional de la U. G. T., y que cuando le invitamos a que lo demuestre, también se niega.

Juzgue la opinión de tal conducta y dicémine sobre ella. En este punto final va con nosotros el convencimiento de que la razón ha podido a la que se le ha dado la espalda. ¡Y la guerra!

No. Oñier. No hay contradicción en nuestra conducta. Aparte de que si la hay o no, es cosa que si la hay o no, corresponde juzgar a cualquiera. Pica en historia que quien quiere, por poca o ninguna que sea su autoridad, se considere en el caso de meters donde no le importa ni le llaman. Sirva la advertencia. Podemos decir más. Pero por hoy, ya está bien.

Considero al Jarabe Salud el tónico por excelencia, superior a todos sus similares, ya que he podido comprobar una y mil veces sus magníficos resultados en el período del embarazo y lactancia. — Dolores Castro, Profesora en Partos. Sagasta, 130. Osuna (Sevilla)

«El Pueblo» simboliza, preparamos para el próximo domingo, día primero de agosto, un número extraordinario en el cual, el Partido Sindicalista se manifiesta como es característico en él desde su iniciación en la vida política.

La dirección ha sido confiada a nuestro camarada Marín Civera, quien cuenta con la colaboración de camaradas de España y del extranjero, especializados en el campo de la economía, de la política internacional, en el campo sindical, etc. Colaboración artística, nuestro amigo Castella, el gran dibujante gallego.

El Partido Sindicalista renova «El Pueblo», convirtiéndolo en un diario moderno, asequible a toda persona liberal y antifascista.

Verdades como puños

Un gran artículo de "El Socialista" contra el proselitismo y la heroicidad fabricada en serie

Para quien niega la existencia del proselitismo, negativa que se hace por personas con cargo ejecutivo en el P. S. cuando se acusa al P. C. de realizar de ese proselitismo, ofrecemos, por lo que tiene de interés y de contradicción flagrante con aquéllo, párrafos del artículo de fondo de nuestro fraternal colega «El So-

cialista», de Madrid. Titula el trabajo «El Ejército que necesitamos para la victoria». — Héroe que sepan mandar; pero que sepan sobre todo, obedecer. Habla de los progresos experimentados en nuestro Ejército y de los defectos que en él existen y que urge corregir, y dice:

«La primera, y muy grave, ya atajada por el ministro de Defensa Nacional, es la del proselitismo en los Cuerpos armados. Es inútil que se nos venga con razonamientos aleatorios para justificar lo injustificable. Reconozcáse o no, el afán proselitista nos ha causado daños inmensos y lo que es peor, nos los sigue causando aún. De la guerra puede hacerse todo menos un negocio partidista. Y no se irriten con nuestras palabras los que estimen lícito—si los hay—llevar a los frentes de guerra contra el enemigo su guerra menuda contra los amigos. Porque eso, no otra cosa, es lo que en muchos casos se ha venido haciendo y se hace aún con mayor o menor disimulo. Lo único que en el Ejército popular tiene prohibición absoluta de sentar plaza es la discordia.

«Se ha pensado en ello lo bastante? Los hechos nos fuerzan, cuanto menos, a ponelo en duda. La disposición de Indalecio Prieto atajando el proselitismo en el Ejército mereció unas recusaciones artificiosas que, por sí solas, se venían abajo. Lo que se condena en ella no es una propaganda honesta, que a nadie se le niega, aunque no todos contemos con tiempo ni tengamos medios—la guerra, la guerra de por sí, nos preocupa tanto!—para llevarla a cabo. Lo que se condena es la propaganda abusiva, sobre todo aquella que se ampara en el ejercicio inmoderado de la autoridad. Para las razones se aducen ahora para rechazar «la disposición del ministro de Defensa suprimiendo las informaciones periodísticas que hacen alusión a las operaciones militares. Dígase lo que se diga, y aparte inconvenientes de otra clase que no necesitan mención, lo cierto es que esas informaciones, con rarísima excepción, suelen tener, más que un propósito informativo, una intención puramente partidista. Se exaltan los méritos—reales o inventados—de los afiles, y se silencian los correspondientes, por auténticos que sean, a los que no lo son. La confesión es triste, pero irrefutable. Y hasta se convierten en victorias, a veces, los fracasos y se saca heroísmo de donde no lo hay. Lo decimos, no en desprecio de nadie, sino por respeto obligado a muchos combatientes—con galones o sin ellos—que se juegan la vida en silencio, en silencio la picaresca y en silencio nos ganan, sin que nadie se entere, las mejores batallas. Hay, en cambio, quien las pierde y tiene el atrevimiento de pasarnos la cuenta en letra impresa, como si de triunfos se tratara, no de otra suerte que si Napoleón, un Napoleón de humildísima traza, hubiera reencarnado en su volciglera vanidad.

La guerra es la guerra. Nada más ni nada menos que eso: la guerra; no un torneo de neelas petulancias. Si en nuestra mano estuviere la facultad de preferir, elegiríamos cien veces al militar que sabe humildemente obedecer antes que transigir con el militar que se cree inspirado por la genialidad. Saber mandar es una virtud indispensable para la guerra; saber obedecer es, sin embargo, una virtud mayor. En los que saben mandar cuando hace falta y obedecer cuando es preciso, sin asomarse a las troneras de la popularidad—que es lo contrario de lo popular—firmos para la victoria. Así es como nosotros queremos el Ejército de la República, cuya gloria es de todos y, por lo mismo, no le permitamos exclusivamente a nadie. Aprendan a callar, si quiera sea en homenaje a los muertos—que también son de todos—, los habladores. Las trompas de la fama sonarán a su hora. Y sonarán para quienes lo merezcan. En primer lugar, para los combatientes anónimos que hayan quedado bajo tierra sin que ningún trompetero les haya dado escolta. Fuera de eso, es pronto, demasiado pronto aún, para que empecemos a tejerle a nadie coronas de laurel. Sobre todo cuando esas coronas las teje la amistad, adelantándose, acaso, a la censura...»

(PASA A LA PAGINA TRES)

INTERESA A TODO EL EJERCITO CONOCER

DISCIPLINA

por José Ballester Gozalvo

En librerías UNA peseta

Barcelona.—A las once de la mañana se ha reanudado la reunión del Consejo de la Generalidad, presidido por Companys, y que se interrumpió anoche. Ha terminado después de las dos de la tarde.

Se han aprobado los siguientes decretos: Gobernación y Asistencia Social. —Decreto regulando el funcionamiento y la administración de los establecimientos de Asistencia Social de la Generalidad, y encargando del régimen de cada uno a un director, un administrador y un Consejo administrativo.

Segregando la barriada La Rovira Roja, del término de Castell-

Acuerdos de la Generalidad

Barcelona.—A las once de la mañana se ha reanudado la reunión del Consejo de la Generalidad, presidido por Companys, y que se interrumpió anoche. Ha terminado después de las dos de la tarde.

Se han aprobado los siguientes decretos: Gobernación y Asistencia Social. —Decreto regulando el funcionamiento y la administración de los establecimientos de Asistencia Social de la Generalidad, y encargando del régimen de cada uno a un director, un administrador y un Consejo administrativo.

Segregando la barriada La Rovira Roja, del término de Castell-

sarroca, con objeto de agregarla a Fontarrui.

Obras públicas y Trabajo.—Autorizando la realización de las obras más urgentes de las comprendidas en el orden de Obras públicas de 13 de los corrientes, del plan de carreteras de Cataluña.

Creando el Consejo Superior de Seguros Sociales.

Agricultura.—Reintegrando a la dirección de la Caja del Crédito Agrícola Cooperativa a don Pedro Mas Perera.

Economía.—Regulando la reincorporación de los ingenieros técnicos al departamento de Economía, y fijando su retribución.

Abastos.—Fijando el precio del trigo y de los desposos de la harina y del pan en Cataluña.

El secretario, Sbert, dijo que en la reunión del martes proseguirá el estudio del decreto de Agricultura relativo a la distribución de las tierras.

Un embarazo penoso

Todo embarazo es penoso cuando la futura madre se siente débil, inapetente y hállase propensa a mareos.

El Jarabe Salud combate la anemia, la inapetencia y evita los mareos; enriquece la sangre y prepara con vigor el organismo para un buen alumbramiento.

Está aprobado por la Academia de Medicina y durante medio siglo no ha sido superado el reconstituyente Jarabe de



Considero al Jarabe Salud el tónico por excelencia, superior a todos sus similares, ya que he podido comprobar una y mil veces sus magníficos resultados en el período del embarazo y lactancia. — Dolores Castro, Profesora en Partos. Sagasta, 130. Osuna (Sevilla)

HIPOFOSFITOS SALUD

Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende más que en frascos de origen.

LAXANTE SALUD El más suave, el más cómodo y el más eficaz. En copias de 28-30 grageas. Precio, 1,90 ptas. (timbre incluido) en Farmacias.

Inauguración del nuevo local de la Agrupación Socialista de Rocafort
Mañana domingo, día 1 agosto, a las 7 de la tarde
Intervendrán como oradores los compañeros
Wenceslao Carrillo
Angel Galarza

Sindicato Nacional Ferroviario

Reuniones ordinarias de su Comité Nacional

Se reitera la absoluta adhesión al Gobierno de la República y acatamiento total a sus disposiciones

Durante los días 27, 28 y 29 se han celebrado las reuniones ordinarias del Comité Nacional de este importante organismo sindical, asistiendo al mismo los camaradas Antonio Pérez, José Gómez Osorio, Antonio Arias, Antonio Martínez, León Riera y Domingo Aparicio, de la Comisión Ejecutiva; Angel Gallegos, de la primera zona; Manuel Sánchez Mota, de la octava; Raimundo Farré, de la novena zona; Francisco Avilés, de la décima; Antonio Sánchez, de la undécima; Manuel Pérez, de la duodécima; y Valentín A. Collado, de la decimoquinta.

Constituido el Comité Nacional, en la forma que queda expuesta, y designado para presidir sus reuniones el camarada Valentín A. Collado, se procedió a dar lectura de las actas anteriores, que fueron aprobadas, y, a continuación, comenzó el examen de la Memoria presentada por la Comisión Ejecutiva, conteniendo su gestión, tanto en el aspecto social, como en el administrativo, desde las reuniones celebradas en mayo de 1936 hasta el 30 de junio último. Gestión que fué aprobada, después de discutida capítulo por capítulo de la misma.

Seguidamente se dió lectura al dictamen emitido por la Comisión revisora de cuentas, que comprende el período arriba expresado, el cual dice lo siguiente:

«En la ciudad de Valencia, reunidos en el local social del Sindicato Nacional Ferroviario, los representantes de la primera zona, Angel Gallegos; octava zona, Manuel Sánchez Mota, y decimoquinta zona, Valentín A. Collado, para revisar las cuentas desde el primero de abril de 1936 a 30 de junio de 1937, luego de examinados los libros y sus correspondientes libramientos y cargamentos, que encontraron debidamente comprobados y justificados, procedieron igualmente a comprobar los ingresos por diferentes suscripciones, así como los recibos de entrega de las cantidades recaudadas a los organismos del Gobierno, hallándolos todos de conformidad.

Lo que hacemos constar para satisfacción del Comité Nacional y de los afiliados al Sindicato.— Valencia 26 de julio de 1937.— Firmado, Angel Gallegos, Manuel Sánchez Mota y Valentín A. Collado.»

Aceptado por unanimidad del Comité Nacional este dictamen, quedó aprobada la gestión de la Comisión Ejecutiva, en su doble aspecto social y administrativo.

Ha conocido el Comité Nacional el desenvolvimiento de los presupuestos del Sindicato, de su estado económico y de su número de asociados, del mismo modo que del estado demostrativo de los ingresos y gastos pertenecientes a los distintos organismos que integran el Sindicato.

El Comité Nacional se ha informado de la situación en que se desenvuelven determinadas líneas ferroviarias, y acordó ver con disgusto la actuación del Comité Nacional de Ferrocarriles y reiterar al mismo la expresión de este sentimiento, a través de la representación obrera del Sindicato, señalando, entre otros muchos casos, el de que, a través de las distintas líneas que dependen del Comité Nacional de Ferrocarriles, se actúe de forma inconveniente a los intereses que demanda la misión que todos en estos momentos tenemos de dar la mayor eficiencia al servicio, sobre todo, teniendo en cuenta la importancia que tienen los ferrocarriles en estos momentos de tragedia guerrera, para una eficaz labor en la lucha contra el fascismo. Esta resolución se acordó reiterarla—ya que anteriormente se formuló—al ministro de Obras Públicas, como representante del Gobierno de la República.

La Comisión Ejecutiva informó al Comité Nacional de la visita hecha por los camaradas Valentín Calleja y M. Carballo, representantes de la cuarta zona, Asturias, recientemente para realizar gestiones y de las condiciones verdaderamente heroicas en que aquellos camaradas del Norte están desenvolviéndose en su acción contra el fascismo, haciendo resaltar las múltiples privaciones y sacrificios realizados por el proletariado asturiano, sin distinción de profesiones, ni ideologías en la lucha contra el fascismo. Asimismo, conoció el Comité Nacional que les había hecho un donativo de 24.537 pesetas a estos camaradas para los trabajadores asturianos. Siendo aprobada la gestión de la Comisión Ejecutiva y acordando por unanimidad un donativo de 10.000 pesetas de la Caja del Sindicato, para enviar a la cuarta zona.

Durante sus reuniones, el Comité Nacional recibió la trágica noticia de la muerte del camarada Nathans, secretario adjunto de la Federación Internacional de los Obreros del Transporte, cuando se dirigía en avión de París a Bruselas, a consecuencia de un rayo que incendió el aparato donde había el viaje. Inmediatamente el Comité Nacional expresó su profun-

fundo sentimiento a la I. T. F., enviando el siguiente radiograma:

«Dolorosamente impresionados por trágica muerte camarada Nathans, expresamos en nombre Sindicato Nacional Ferroviario honda condolencia.—Ferroviarios español les conservarán siempre vivo en su memoria el recuerdo que el gran camarada Nathans, uno de los forjadores de la gloriosa luter nacional Transporte.—Depositar corona nuestro nombre.»

Otro acuerdo del Comité Nacional consistió en dirigirse al Comité Nacional de Ferrocarriles, en un telegrama que en la medida que sea posible, en vez de abonar cantidades por los días de licencia, correspondientes a los haberes de obreros y agentes ferroviarios, se procure conceder esos licencias, reemplazando a los camaradas que hayan de disfrutarla y que están prestando servicio activo, con aquellos otros que, actualmente, por exceso de personal, no prestan ningún servicio.

También se acordó conceder a la octava zona, como donativo, la cantidad de 2.400 pesetas, en atención a los gastos realizados por dicho organismo, para atender a las familias evacuadas de Madrid y otras localidades a la capital valenciana.

Conocidos por el Comité Nacional las actividades de la Federación Internacional de los Obreros del Transporte, en favor de la España antifascista y sus eficaces trabajos de colaboración en la lucha contra el fascismo, se acordó enviar un radiograma de salutación, expresando el reconocimiento por tan intensa labor y exhortándole a continuar realizando esa ayuda al proletariado español hasta la absoluta victoria sobre el fascismo.

Del mismo modo el Comité Nacional se ha enterado de la situación en que se encuentra el problema planteado en el Gran Metro de Barcelona, por la actitud injusta, adoptada contra los militantes de nuestro organismo por otros trabajadores sindicalizados, y se acordó interesar de nuestra Central Sindical, la U. G. T., que interese de la Confederación Nacional del Trabajo, inter venga y termine con tal situación, ya que, no de hacerlo, el Sindicato Nacional Ferroviario, que hasta ahora ha querido agotar todos los procedimientos de concordia para la solución de tan enojoso asunto, de no ser atendido, reintegrándose con toda dignidad afiliados a los puestos que cada uno tenía en el Gran Metro, se vería en la necesidad de adoptar actitudes recíprocas, y que, sinceramente, que hemos evitado.

Por último se acordó que todos los organismos del Sindicato pongan todas sus actividades en acción, para lograr que los ferroviarios intensifiquen la producción de manera incondicional, reiterando la adhesión al Gobierno legítimo de la República y total acatamiento a sus disposiciones. Dándose por terminadas las reuniones del Comité Nacional en un ambiente de franca camaradería.

Valencia 29 de julio de 1937.

Las Milicias de la cultura trabajan

Organizada por las Milicias de la Cultura se celebró la pasada semana una jira artística con la colaboración del Teatro Universitario de la F. U. E. de Valencia, «El Buzo» y el Guignol de la Alianza de Intelectuales.

La tournée alcanzó un gran éxito artístico. Se efectuaron representaciones en diversos pueblos de la provincia de Albacete, siendo destinada la recaudación íntegra para ayuda al Norte.

También actuaron el teatro y el Guignol ante los soldados, que siguieron las representaciones con verdadero interés.

El Consejero Provincial de Abastecimientos protesta de una información de "Frente Rojo"

Firmada por el mencionado consejero, recibimos una carta dirigida al director de «Frente Rojo» en contestación a una nota publicada en dicho periódico referente a la distribución del azúcar en los pueblos de Tabernas de Valladolid y Silla.

En la mencionada carta, el camarada Sánchez sale al paso de las imputaciones contenidas en la nota de referencia y resalta la rectitud con que procede en todos los casos la Consejería Provincial de Abastecimientos en la entrega de géneros a los Concejos Municipales.

En la Casa de la Ciudad

EL JORNAL MINIMO DE LOS EMPLEADOS MUNICIPALES SERA DE DIEZ PESETAS.— EL AYUNTAMIENTO SE DISGUSTA CON LA JUNTA DELEGADA DEL TESORO ARTISTICO

Ayer se reunió el Concejo Municipal, bajo la presidencia de Domingo Torres.

El orden del día constaba de 37 dictámenes, de los cuales 25 se referían a aumentos de sueldo a los empleados municipales. Después de una discusión, fué aprobado el sueldo mínimo de diez pesetas. El alcalde dijo que había que estimular el celo de todos los empleados para que se enjugar el déficit que nos oprime.

LA DEFENSA DE NUESTRO TESORO ARTISTICO

En el despacho extraordinario fueron aprobados varios dictámenes. También se aprobó una moción para que se dirija comunicación a la presidencia del Consejo de ministros y al ministerio de Instrucción Pública, expresando el disgusto con que se ha visto la desconsideración e injusticia que supone que en la Junta delegada del Tesoro Artístico no figura representación de este Concejo, y que para reparar dicha falta se designe como vocal de la referida Junta al presidente de esta comisión.

El camarada Rubio resaltó la importancia del asunto, que puede constituir un peligro para el tesoro artístico de Valencia, si en esa Junta no figura un elemento valenciano que defienda su posesión.

SORTEO DE OBLIGACIONES

Aprobadas por el Concejo Municipal en 2 del presente mes de julio las actas del sorteo celebrado el día 16 del próximo pasado mes de junio para la amortización de 50 Obligaciones de la tercera serie del empréstito de tres millones de pesetas para mejoras del Ensanche, y de 38 de cada una de las series primera y segunda del empréstito de siete millones para mejoras de la primera zona del Ensanche, se hace público para conocimiento de los tenedores de Obligaciones, que en dichos sorteos resultaron agraciados los números siguientes:

Tercera serie (empréstito de tres millones).

1.126.	1.876.	987.	694.	1.498.
191.	1.045.	242.	1.718.	1.022.
1.895.	616.	1.068.	1.536.	1.430.
927.	1.135.	1.880.	1.281.	672.
1.680.	1.220.	636.	499.	524.
578.	1.856.	451.	116.	1.257.
632.	944.	669.	1.215.	559.
107.	608.	77.	1.460.	1.048.
466.	1.286.	560.	1.865.	1.255.
465.	1.255.	495.	1.786.	1.886.
465.				

Primera serie (empréstito de siete millones).

839.	072.	843.	1.882.	402.	394.
1.987.	820.	1.448.	14.22.	953.	177.
1.876.	1.648.	340.	1.047.	1.935.	
1.495.	619.	1.181.	146.	1.329.	
1.110.	1.987.	1.969.	1.712.	1.976.	
590.	942.	908.	926.	1.665.	846.
1.805.	1.555.	1.466.	1.855.	1.866.	

Valencia 20 julio 1937.—El presidente.

LA RECAUDACION PARA LA DEFENSA PASIVA

El presidente del Concejo Municipal se entrevistó ayer mañana con representantes de las sociedades de porteros «La Constancia» y «El Porvenir», pertenecientes a las dos sindicatos, con quienes ha cambiado impresiones sobre la recaudación de la cuota voluntaria mensual para la defensa pasiva de la población civil.

—Se trata ha repetido— de

RIALTO ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.

LUNES 2 de AGOSTO de 1937

ESTRENO del Grandioso Film Soviético

Un pionero alemán

La historia emotiva de un niño perseguido.

El odio de los nazis a la idea política de sus familiares e hacen conocer el abandono y la persecución.

OLYMPIA ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.

Lunes 2 de agosto de 1937

ESTRENO de la nueva producción Fox

Amor de gauchu

por Wancor Baxter y Kotal Gallien

Imperdables melodías, bellísimos tangos, con Veloz y Volando.

Los sensacionales bailarines en su nueva creación «El tango de La Cobra»

allegar recursos para un organismo creado por el Estado y que, según el decreto de creación, ha de nutrirse con las aportaciones de quienes se beneficien con la actuación de la Junta de Defensa Pasiva.

Domingo Torres ha terminado diciendo que hay el propósito de publicar los nombres de quienes se neguen a contribuir a la suscripción, destinada a proteger a todos los ciudadanos.

Asociación Amigos de Méjico

NOTAS DE INTERES

Son muchos los locales proletarios instalados en las barriadas de Valencia, los que nos piden celebraciones a los «Amigos de Méjico», a fin de contribuir a enalzar la simpatía que la clase trabajadora siente por el pueblo hermano.

Notificamos a todos los solicitantes que empezarán estos actos la semana próxima, esperando de las Juntas Administrativas pongan los locales en condiciones adecuadas para el buen éxito de los mismos.

Un grupo de obreros ferroviarios se proponen constituir el Grupo de Amigos de Méjico, adherentes, claro está, a esta Asociación de Valencia. La idea nos parece buena, y esperamos imiten esta formación obreros de otras industrias.

La escritura mejicana Beita G. Rubio nos ha hecho entrega de varios libros, revistas y periódicos mejicanos, antes de ausentarse de Valencia, prometiéndonos al propio tiempo participar en un acto de propaganda. Expresamos nuestro agradecimiento a las dos gentilezas demostradas con esta Asociación, y esperamos avisarla la fecha próxima que ha de efectuarse este acto de simpatía a Méjico.

También hemos recibido varios volúmenes del departamento de Instrucción pública de Méjico, libros de texto en las escuelas, de aquella República. Revisados algunos, podemos adelantar un juicio favorable a la marcha y orientación en la pedagogía escolar.

Siguen llegando boletines de adherentes a esta Asociación, lo que indica la simpatía que ha despertado nuestra Asociación entre el pueblo valenciano. Advertimos a todos que la secretaría se halla abierta, en su domicilio social: Paz, 29, de nueve a una tarde y de tres y media a ocho noche.

Izquierda Republicana

Habiendo publicado la «Gaceta» del 2 de julio una orden del Ministerio de Instrucción pública, para que se den clases gratuitas durante los meses de agosto y septiembre, se hace saber a todos los afiliados que quieren disfrutar sus hijos de este beneficio, se pasen por la Delegación de Propaganda del Partido para facilitarles la matrícula e Instituto a que deben de asistir.

Las clases que se darán son las siguientes: Dibujo, Matemáticas Elementales, Geografía Económica, Nociones de Historia, Lengua Castellana, Economía, Nociones de Física y Química, Ciencias Naturales, Idiomas, Historia del País Valenciano, Charlas sobre Cultura Musical Popular, Proyecciones, etc. ótera.

Para más detalles, en esta Delegación.

MADRES

Preguntad a vuestro médico si es útil durante el verano dar a vuestros hijos un PAPEL HYOMAR.

Aurelio Gámir. Plaza Mariana 10.

MESTALLA

Mañana domingo, a las 6 de la tarde

Emocionante encuentro LEVANTE F. C. - VALENCIA F. C.

(Campeón de la Copa España Libre) (Sub-campeón)

Anteriormente jugarán un partido de campeonato amateur los equipos: BURJASOT F. C. - VALENCIA F. C.

Venta de localidades, mañana domingo, de 10 a 1 en el Teatro Lírico, después de esta hora en las taquillas del campo de Mestalla.

Ayer, en el Gran Teatro

Una interesante conferencia de Benito Pabón

La Comisión de Prensa y Propaganda del Comité Nacional de la C. N. T. organizó esta conferencia, que atrajo la atención de la masa obrera. El público llenó por completo el local del Gran Teatro, ávido de oír la palabra autorizada del conferenciante.

Federica Montseny, en breves palabras, hizo la presentación del orador, destacando su personalidad como antifascista.

Benito Pabón comienza su conferencia diciendo que desde el 19 de julio fué partidario del silencio como homenaje a los que dejaron los lugares preeminentes para ir donde solamente la acción tiene eficacia. Añade que representa a una serie de voluntades que no pueden hacerse oír en este acto: los trabajadores de Zaragoza, que le confirieron su representación en Cortes.

Considera que sólo a través de la lealtad, únicamente a favor de una identificación plena, puede vencerse.

Define lo que a su juicio es el antifascismo y dice, a este respecto, que es ya hora de que en España no vivamos de castillos, de negaciones. Ser antifascista—exclama—no significa nada. Antifascista no lo es quien así se denomina, sino el que tiende a destruir los fundamentos que generan aquel.

Quien sólo reconoce la fuerza y desprecia toda suerte de moral creyendo que el fin justifica los medios, aunque se denomine antifascista, está actuando en el radio de influencia del fascismo puro.

Define el concepto de libertad y dice que es preciso considerar que la libertad no es hacer cada cual lo que le plazca, ni avanzar sin fundamentos económicos. Aquellos de los antifascistas que no fien en la colaboración leal con todos, nada tienen de antifascistas ni de revolucionarios, ni de leales. Para admitir y amar la patria—sigue diciendo—es preciso que nos sintamos unidos en un solo bloque. Quien difunde o rompa la unidad es un traidor de lesa patria. Para ello sólo hay un camino: que se admita a la C. N. T. como a todos los demás sectores nacionales en las funciones rectoras del Estado. La misión del Gobierno, en plan de lealtad, es llamar a su seno a aquellos que no lo integran, teniendo este derecho. El triunfo del 19 de julio se debió a que nadie pensó en preguntar su filiación política al que luchaba a su lado.

Termina diciendo que hay que elevar el entusiasmo del pueblo y volver a la línea de esa fecha, si se quiere ganar la guerra.

Delegación de Asistencia Social de Valencia

Se pone en conocimiento de todos los inválidos beneficiarios de la disuelta Fundación Benéfico-particular, «Joaquín Pardo de la Caza», que pueden pasar por las oficinas de esta Delegación de Asistencia Social (plaza de Nules, número 1), todos los días laborables, hora, de ocho de la mañana a dos de la tarde, para cobrar el importe de las pensiones que les corresponde.

LIRICO ESPECTACULOS PUBLICOS U. G. T.-C. N. T.

Lunes 2 de agosto 1937

George Bancroft Ann Sothern

Victor Jory en Carnada de tiburón

La dramática vida de la gente de mar, donde la viril prestancia de George Bancroft y la felina femineidad de Ann Sothern hallan un nuevo marco apropiado a su talento artístico.

J. S. U.

GRAN PLENO DE LAS J. S. U. DEL RADIO CENTRO

Se celebrará mañana domingo, a las nueve y media de la mañana, un gran pleno de activistas.

Es de esperar que de este pleno se sequen provechosas enseñanzas.

Ejército Popular

DEPOSITO DE TRANSEUNTES MILITARES DE VALENCIA

La revista de comisario del mes de agosto próximo tendrá lugar los días 1 y 2, de diez a catorce y de diecisiete a veinte horas, en la disuelta comandancia de Milicias, plaza Roja, número 23, en donde se presentarán todos los capitanes y soldados que transitoriamente se encuentren en esta plaza.

Se requerirá a todos los enfermos y heridos que deben presentar al acto de la revista certificación médica, firmado y sellado en el Hospital Militar, donde se les siga la curación, así como también los que están pendientes de fallo de reconocimiento facultativo, como presuntos inútiles u otras causas.—El oficial de Transescentes.

Esquerra Valenciano

Per la present posem en coneiximent de tots els afiliats de la localitat, qu'el pròxim dia 1 d'agost, a les 10 del matí, es celebrarà Assamblea local reglamentaria en el Casal Central del Partit, Lauria, 2, sota el següent

ORDRE DEL DIA

- I.—Elecció de la taula de discussió.
- II.—Aprovació de l'ur reglament.
- III.—Lectura de l'acta anterior.
- IV.—Memoria que presenta el Secretari.
- V.—Dació de comptes.
- VI.—Elecció dels delegats que han de compondre el Comité local.
- VII.—Elecció del secretari.
- VIII.—Lectura i discussió de ponències.
- IX.—Examen de la conducta d'un afiliat.
- X.—Pregues, preguntes i proposicions.

Valencia 30 de juny de 1937.— Per el Comité Local: V. P. El president, L. Gómez.—El secretari, Alberola.

UNA EMISION EXTRAORDINARIA

Con motivo del Congreso Internacional de Educación Popular y Enseñanza Primaria

Organizada por el Ministerio de Instrucción pública y Sanidad, en colaboración con la F. E. T. E., U. G. T., se celebró el jueves último una extraordinaria emisión de radio.

Habló en nombre del ministro el subsecretario, Wenceslao Roces. Después habló el secretario de la C. E. de la F. E. T. E., Anso Novella. A continuación, Emilio Elias, directora de la Normal de Madrid, y, por último, Pedro Parra.

Los intermedios fueron llenados con música de Falla, Granados, Turina y Albéniz.

ACTUALIDADES

GRANDIOSO EXITO

PLAYA Y COSTA BRAVA, espléndido documental.— CHARLES PADDOCK, deportiva.— NOCHE GITANA, gran revista musical teatral.— NUESTROS PRISIONEROS, interesantísimo reportaje de actualidad.— ESPAÑA AL DIA NÚM. 16, últimas noticias.— EL PAIS DE LOS GLOBOS, precioso dibujo en color.

Frontón Valenciano

PROGRAMA PARA MAÑANA A LAS 4 15 TARDE

Primer partido.—ARRIZABALAGA-ANTONIO, rojos, del 10, contra IRAOLA-BEITIA, azules, del 10 y medio. Segundo partido.—CHACARTEGUI HERMANOS, rojos, del 10, contra ARRATIBEL-ARISTONDO, azules del 10 y medio. Quiniela: Vergara, Gárate, Marcín, Fidel y Urrutia. Tercer partido.—URRUTIA-MARCUE, rojos, del 10 y medio, contra FIDEL-GARATE-GUISASO-LA, azules, del 10 y medio.

PROGRAMA PARA EL LUNES DIA 2 AGOSTO, A LAS 4 15 DE LA TARDE

Primer partido.—AGUSTIN-ANTONIO, rojos, contra CHACARTEGUI II-BASCARAN, azules. Quiniela: Aramendi, Chaparro, Vergara, Goenaga y Dera. Segundo partido.—DEVA-ARISTONDO, rojos, contra AIZAMEN, azules.

Cartelera

Espectáculos Públicos U. G. T. - C. N. T.

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía dramática y Grandiosos Espectáculos. Responsable artístico: Enrique Rambal.—6'30 tarde, «Majdalena, la mujer adúltera».—10'30 noche: La grandiosa obra de don Jacinto Benavente, «Santa Rufina».

NOSTRE TEATRE. Compañía de comedia. Responsable: Vicente Mauri. 6'30 tarde y 10'30 noche, extraordinario éxito de «Santa Isabel de Ceres», en la que toman parte Luisito de Azuaga, eminente cantautor, acompañado por el guitarrista El Chufa.

TEATRO RUZAFÁ.—6'30 tarde 10'30 noche: «Las de Villadiego», otra grandiosa revista. Magnífica presentación. Precios populares.

TEATRO ESLAVA.—Compañía de comedia. Responsable: Paet Pierrá. 6'30 tarde y 10'30 noche, «Cinco lobitos», grandioso éxito de esta compañía.

TEATRO ALKAZAR.—Compañía de comedia. Responsable: Manolita Ruiz. 6'30 tarde y 10'30 noche: «Mujerita mía!» Grandioso éxito cómico. Butaca, 1'50.

TEATRO LIBERTAD.—Debut de la compañía. Responsable: Enrique Martí. 10'30 noche: «Tierra baja». Creación de Enrique Martí. Precios populares.

APOLO.—Compañía de zarzuela. Responsable: Pepin Fernández.—A las 10'30 noche: «Los guapos», por Barbarroja, Miquez, Fernández, Baraja, Murillo, Moreno, Caballero y demás patrones.—«La Chicharra», por Miquel Amorós, Boti, Garcia, Murillo, Baraja, Moreno, Pineda, Banquells, Manzano, Caballero y demás patrones. Butaca: tres pesetas.

SECCION CINE. - Continúa de 4'30 tarde a 12 noche

RIALTO.—John Boles y Dixie Lee en «Destino de peirrotina», una alegre y divertida película. Completando el interesante documental «España al día núm. 14».

CAPITOL.—Gran acontecimiento artístico. Pastora Soler, Pirruiz y Tío Alonso; speaker Antonio Vives. Proyectándose antes la gran producción Metro «Sola contra el mundo».

OLYMPIA.—«Una muchacha insoportable» y «España al día número 15» y otras.

LIRICO.—Grandioso programa. «Tres meses de vida». «España al día núm. 13», interesante documental. «Los perritos de Shirley», por Shirley Temple. «Madrid, tumba del fascismo».

TYRIS.—Formidable programa: «Tu hijo» y «El brindis de la muerte», en español.

SUIZO.—«La voz que acusa», «Adán sin Eva», en español, por Robert Montgomery y Mirna Loy.

GRAN TEATRO.—«El puequeño vagabundo» y «Busquenme una novia», en español, por Erbert Marsell y Jean Arthur.

GRAN VIA.—«El altar de la moda» y «Un par de gitanos», por Stan Laurel y Oliver Hady, en español.

METROPOL.—«El misterioso señor X» y «Hombres en blanco», por Clark Gable y Mirna Loy, en español.

AVENIDA.—«Una tarde de lluvia» y «Su primera escapada», por Wallace Beery y Jackie Cooper, en español.

GOYA.—«Espl

Las Juventudes Libertarias de Madrid felicitan a Largo Caballero y a M. R. Vázquez, por lo conseguido en orden a la alianza obrera revolucionaria

Madrid.—Las Juventudes Libertarias han remitido a Largo Caballero y a Mariano R. Vázquez, secretarios generales de la U. G. T. y de la C. N. T., respectivamente, un telegrama concebido en los siguientes términos:
«Comité Federación Local de Juventudes Libertarias de Madrid, en nombre de diez mil jóve-

nes combatientes y trabajadores con entusiasmo deborante te felicita calurosamente por haber realizado tan alta obra revolucionaria U. G. T. C. N. T., a propi tiempo que afirma su decisión inquebrantable de prestar adhesión sincera para que la alianza llegue al máximo de realización.»

se refiere a una próxima mejoría de las relaciones anglo-italianas. Italia, a pesar de su posición intransigente, teme la guerra con Inglaterra, y esto explica la satisfacción con que son acogidas las posibilidades de una renovación de la tradicional amistad entre los dos países.

HAN LLEGADO A PARIS LOS RESTOS DE LA PERIODISTA GERTA TARO

París.—Ayer llegó a la estación de Austerlitz, en un coche furgón especial, el cuerpo de la reportera gráfica de «Ce Soir», Gerta Taro.

La esperaban el padre de Gerta y una numerosa representación de «Ce Soir», con su director, Jean Richard Bloch, y un representante de la Embajada española.

El cuerpo de Gerta Taro será expuesto en la Casa de la Cultura, y recibirá sepultura mañana domingo.

EL NAZISMO, CONTRA LOS JUDIOS

Berlín.—El ministro de Propaganda ha prohibido a todos los almacenes judíos la venta de aparatos de radio de precios populares.

LA «KULTURA» ALEMANA

Berlín.—Esta mañana han tenido lugar cuatro ejecuciones capitales. Cuatro antifascistas: Gerardo Holzer, Julio Reinhold, Fernando Thomas y Ernesto Oppitz, los dos primeros de Berlín, el tercero de Sarrebruck y el cuarto de Sagan, han sido decapitados por el brutal procedimiento del hacha, por supuestos crímenes que el comunicado del ministerio nazi de Justicia califica de alta traición.

La situación de España ante el mundo

«TIERRA ESPAÑOLA» EN NORTEAMERICA

Nueva York.—Novecientos cinematógrafos en el territorio de los Estados Unidos proyectan, con éxito enorme, la magnífica película «Tierra española».

Su autor, Ernesto Hemingway, que acaba de pasarla ante el presidente Roosevelt, es uno de los más notables escritores norteamericanos.

Con él han trabajado en «Tierra española» los notables cineastas Joris Ivens y John Ferno, cuyas figuras fueron hace pocos meses constantemente visibles en nuestras trincheras más avanzadas.

TAMBIEN LOS RUSOS BLANCOS EN LAS FILAS FACIOSAS?

París.—El periódico «Ce Soir» publica una información que dice tener de buena fuente, según la cual el ex general del ejército ruso Constantino Sakharov, ex ministro del Estado Mayor del general Koltchak, se encuentra en este momento en Austria, en viaje por Europa, con objeto de reclutar una brigada de rusos blancos emigrados, destinada a reforzar las filas de Franco. El hijo del mencionado ex general se encuentra ya luchando en las filas de los rebeldes.

UNA CONFERENCIA DE RE-NAU, EN PARIS

París.—En la Salle Debussy, ante selecta concurrencia, dió una conferencia el director general de Bellas Artes del ministerio de Instrucción pública español señor Renaud, versando sobre el tema «La protección y conservación de las obras de arte en España». El conferenciante restableció la verdad sobre la suerte corrida por los tesoros artísticos españoles, que han quedado depositados en Valencia, en lugares completamente seguros.

CONMEMORANDO EL ANIVERSARIO DEL FRACASO DE LOS SUBLEVADOS MILITARES DE ESPAÑA

Ginebra.—Para conmemorar el aniversario del fracaso de los sublevados militares de España, la Asociación de Amigos de España Republicana, de Ginebra, ha celebrado ayer una importante reunión en una de las salas más populares de la ciudad.

Hablaron el presidente de la Asociación, el diputado del Gran Consejo ginebrino Juan Vincent y el señor Nicolle, presidente del Partido Socialista. Se aprobaron, entre otras mociones, la de que de ninguna manera se pueden acordar los derechos de beligerancia a un general fascista sostenido por ejércitos extranjeros.

EL TRATADO COMERCIAL ENTRE FRANCO Y EL REICH

Berlín.—El «Boletín de Leyes» del Reich, publica el texto del tratado comercial firmado en Burgos el 12 de julio último, entre Alemania y Franco.

SUPERVIVIENTES DEL «ANDUTZMENDI»

Nimes.—Tres marineros del «Andutzmendi» han sido recogidos en el mar sobre una chalupa, quilla arriba, en la cual se habían embarcado con otros doce camaradas que, al parecer, se ahogaron.

ITALIA TEME LA GUERRA CON INGLATERRA

Ginebra.—Las noticias de Roma acusan cierto optimismo en los medios gubernamentales, es lo que

El grave conflicto del Extremo Oriente

La población civil de Tien Tsin, víctima de la ferocidad de las tropas japonesas

DECLARACIONES DE EDEN

Londres.—Refiriéndose a la situación en el Extremo Oriente, el señor Eden ha declarado esta tarde en la Cámara de los Comunes que lamentaba la agravación del conflicto chino-japonés, limitándose a reafirmar que el Gobierno británico permanece en estrecho contacto con los Estados Unidos y Francia, y dijo:
«Nuestro objetivo es hacer todo lo que esté en poder de todos los Gobiernos a favor de la paz y de la concordia entre las naciones.»

PALABRAS DE ROOSEVELT

Washington.—El presidente Roosevelt ha declarado a la Prensa que la situación en el Extremo Oriente era inquietante y motivo de que se observan atentamente sus desenvolvimientos.

LA AVIACION ACTUA INTENSAMENTE

Shanghai.—Comunican de Pekín que varios aviones de bombardeo han lanzado numerosas bombas esta tarde en Pao Ting Fu y otras ciudades inmediatas a Pekín, así como en la línea férrea de Pekín a Hankou.

LAS CRUELDADES COMETIDAS POR LOS JAPONESES

Shanghai.—La Agencia Central News hace un relato de las atrocidades cometidas por los japone-

ses en Tien Tsin. Los nipones incendiaron los edificios chinos, rociándolos con petróleo, disparando contra los habitantes de los minios que huían de las llamas. Los japoneses asesinaron a numerosas personas refugiadas en diversos lugares después de obligarlas a arrojarse ante la bandera japonesa.

LAS TROPAS CHINAS SE CONCENTRAN AL NORTE DE PEKIN

Shanghai.—Comunican de Pao Ting Fu a la Agencia Central News que las autoridades militares chinas se esfuerzan por poner a la ciudad en estado de defensa, pues parece ser el próximo objetivo de los japoneses.

UNA INFORMACION DEL MINISTERIO DE LA GUERRA JAPONES

Tokio.—El Ministerio de la Guerra japonés publica hoy las listas de bajas sufridas por las tropas japonesas en los diferentes encuentros con las tropas que defienden el territorio chino contra la invasión nipona.

Sin embargo, la opinión se muestra descontenta y en algunos círculos se afirma que las listas publicadas no corresponden ni con mucho a la realidad.

Aunque rabie el "generalísimo"

Los Queipo, Anido y Compañi, andan a la zarpa la greña por ser ministros de Burgos

San Juan de Luz.—Se continúa discutiendo vivamente la noticia relativa a la próxima constitución de un Gobierno en la zona fascista española.

En los círculos cercanos al «generalísimo» se declara que éste se opone categóricamente a la formación de tal Gobierno, ya que acarrearía la desaparición de todos los organismos políticos y administrativos que actualmente existen en Salamanca y Burgos.

Por el contrario, se exterioriza el firme deseo, por determinados elementos, de proceder inmediatamente a la constitución del citado Gobierno, ya que opinan que éste sería el único medio de solucionar los graves problemas que en su retaguardia. Esta lucha política entre los dos bandos reviste gran interés.

Circulan ya diversas listas sobre el Gobierno probable y en ellas se da por seguro que Jordana sería presidente del Consejo, y el primer ministro el célebre Martínez Anido, ministro de la Gobernación.

Para la cartera de Guerra hay dos candidatos: con sus respectivos núcleos de partidarios: uno es Quiroga de Llano, el otro, el conde Gaxpar, actual jefe del Estado Mayor de las tropas fascistas de Aragón.

Se discute también el futuro titular de la cartera de Instrucción pública entre dos candidatos: Pedro Sáinz Rodríguez, catedrático de la Universidad de Madrid, y José María Pomán.

Ocupa el mismo con la cartera de Hacienda, para la que se citan los nombres del ex ministro de la monarquía, Julio Wain, y del amigo de Calvo Sotelo, Julio Amado.

También hay dos candidatos para la cartera de Estado: el ex marqués de Magaz, actual embajador de Franco en Berlín, y Juan Antonio Sangroniz, jefe del Gabinete diplomático de Franco.

Es probable que en el Gobierno figure un ministro de Justicia, ya que el cuartel general estima que, por el momento, la justicia debe seguir en manos de los tribunales militares.

El hermano del «generalísimo», Nicolás Franco, se encargaría del departamento de Obras públicas.

Se ignora cuándo se constituirá este Gobierno, y se afirma que los embajadores de Italia y Alemania han hecho saber que sus Gobiernos respectivos acogerían con gusto su constitución.—Fabra.

Las Colonias Escolares han comenzado a funcionar

Subsecretaría de Sanidad

Procesándose urgentemente cinco locales para instalar nuevos Servicios de Higiene Infantil, se pone en conocimiento de los propietarios, Partidos políticos u Organizaciones Sindicales, etc., a fin de que hagan las ofertas. El importe de los alquileres será abonado trimestralmente. Las zonas en donde se han de instalar los nuevos Servicios son: Cuarte, Grao, Marchena y Sagunto.

EL CALLEJÓN SIN SALIDA...

(VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

más que el control y el reconocimiento deben ejercerse en tierra, mar y aire.

El Gobierno italiano acepta el plan en su conjunto. Sin embargo, estima en cuanto a la cuestión del reconocimiento de la beligerancia, que éste debe ser concedido inmediatamente.

El Gobierno portugués formula numerosas sugerencias, las principales de las cuales coinciden con las observaciones alemanas e italianas.

La respuesta soviética, concebida en algunos párrafos en términos violentos para los rebeldes españoles, duda mucho de que pueda llegarse a realizarse jamás verdaderamente la retirada de voluntarios. «En caso contrario—añade—se crearía una nueva situación probablemente susceptible de permitir un nuevo examen de los puntos contenidos en la proposición británica que, en opinión del Gobierno soviético, no podrían ser solucionadas en la actualidad.

El Gobierno de la U. R. S. S. rechaza principalmente que el reconocimiento de los derechos de beligerancia sea negociado inmediatamente por el Gobierno británico con ambos contendientes españoles.

Comentarios de Prensa

PESEMISMO EN LOS PERIODICOS FRANCESES. UN FOSO QUE NO PODRA SER CUBIERTO.—APLAZAMIENTO HASTA LAS CALENDAS GRIEGAS

París.—La Prensa comenta la situación en que vuelva a encontrarse el Comité de Londres.

En el «Petit Parisien», Bourgeois dice:
«Los directivos de Moscú sienten profunda repugnancia en considerar objetivamente al jefe de los rebeldes españoles, al que juzgan ciego instrumento de los oscuros designios de Roma y Berlín. Al hablar así, la U. R. S. S. da a los germanoitalianos un fácil pretexto para esquivar responsabilidades y prologar la incertidumbre provechosa para ellos mismos y para su protegido español.

Por otra parte, Ribbentrop y Grandi se guardarán muy bien de admitir la prioridad de la retirada de voluntarios. En los centros oficiales de Londres y París se trabaja anoche bastante pesimismo en cuanto a las posibilidades de volver a poner a flote indefinidamente el esqui londinense.»

En el «Echo de París» escribe Perlinax:
«El foso que existe entre la tesis franco-británica y la tesis italo-alemana, es tan profundo que, probablemente, no podrá ser cubierto.»

El «Excelsior» dice:
«Se anuncia que el Comité de No intervención se reunirá el próximo jueves. De aquí a entonces el Foreign Office, secundado por el Quai d'Orsay, se esforzará por atenuar las roturas y, si es posible, por aproximar los diferentes puntos de vista. Es posible que dentro de ocho días surja un aplazamiento hasta las calendas griegas.»

«Le Figaro» declara:
«Alemania e Italia se imaginan, tal vez, que Francia e Inglaterra van a encontrar dificultades en la libertad de su política con respecto a la U. R. S. S. y a España. Se equivocan. Unidas y solidarias, más que nunca, Francia e Inglaterra regularán el día de mañana sus relaciones con los beligerantes españoles, sin preocuparse más de la grifería de unos y otros.»

«L'Ouvrier» dice en su artículo de fondo:
«No es posible reconocer a Franco el estatuto de beligerante si continúa haciendo la guerra en tales condiciones que demuestran que en realidad a hace por cuenta de otro. En ese caso, el reconocimiento sólo serviría para procurar nuevas facilidades de continuar la guerra. Tampoco hay que descartar, con maniobras dilatorias, las probabilidades de restablecer la paz. En resumen, que en esta batalla en la que se apoyan, so pretexto de España, otras potencias, sólo tomamos partido por la paz.»

«L'Enchaque» declara:
«El Foreign Office cuenta mucho con el deseo de paz que se exterioriza en algunas capitales, y parece no tener una intervención demasiado directa en la Península ibérica. Inglaterra continúa manteniendo la esperanza de un acercamiento a Italia y de que Alemania vuelva al círculo de las potencias democráticas. Ojalá no sea demasiado optimismo.»

Con motivo de la creación del Institut Obrero

Llega a nuestras manos un extenso escrito, que firma distintas entidades, en el que se hace referencia a la creación, por el Ministerio de Instrucción Pública, del Instituto para Obreros que viene a ser adecuada cristalización de los anhelos de tantas jóvenes inteligencias proletarias hambrientas del saber que les posibilite el ser útiles a la humanidad.

En el escrito a que nos referimos se hace un llamamiento a las Organizaciones sindicales y juveniles para que procedan escrupulosamente, seleccionando a los alumnos que han de nutrir esos Institutos, asumiendo la responsabilidad de que los elegidos sean material y moralmente los más capacitados, huyendo de privilegios de amistad o influencias que frustrarían esta hermosa obra revolucionaria.

Firman el escrito, por la U. G. T., el Secretario provincial; por la C. N. T., el Comité Regional del Sindicato de la Enseñanza; por las J. S. U., el Comité provincial; por la F. I. J. L., el Comité Regional; por las J. I. R., el Comité provincial.

Una conferencia del secretario general de la Federación Tabaguera Española (U. G. T.)

La Federación Tabaguera Española (U. G. T.) organiza una conferencia que correrá a cargo del camarada Severino Chacón, secretario general de esta Federación, que logró fugarse de La Coruña el 4 de julio, después de permanecer un año en la zona fascista.

Esta conferencia se celebrará mañana, a las once, en el teatro Principal.

La entrada es por invitación.

Subsecretaría de Sanidad

Procesándose urgentemente cinco locales para instalar nuevos Servicios de Higiene Infantil, se pone en conocimiento de los propietarios, Partidos políticos u Organizaciones Sindicales, etc., a fin de que hagan las ofertas. El importe de los alquileres será abonado trimestralmente. Las zonas en donde se han de instalar los nuevos Servicios son: Cuarte, Grao, Marchena y Sagunto.

La Prensa Inglesa Esta Parca en los Comentarios

Londres.—Los periódicos publican hoy escasos comentarios, a pesar del tema que les ofrece la reunión del Subcomité de No intervención y el debate en la Cámara de los Comunes. Este silencio casi absoluto es significativo, pues demuestra que el público se cansa de seguir el juego diplomático.

«El Times», en su artículo de fondo, reprocha a la oposición haber planteado ayer un nuevo debate inútil en la Cámara de los Comunes.

«El Manchester Guardian» es-

Londres se dan cada vez más cuenta de que los debates se desarrollan en una atmósfera falsa y de que torneos oratorios como el de ayer sólo sirven para confirmar esta impresión. No ha habido compromiso entre las tesis contrarias y nada permite esperar que se pueda llegar a tal acuerdo. El Subcomité se reunirá nuevamente a principios de la semana próxima, pero no se cree que llegue a una verdadera solución antes de separarse para las vacaciones de agosto.»

¿IRA CHAMBERLAIN A ROMA?

Londres.—Interrogado sobre la información de Roma, según la cual el conde Grandi llevaría en breve un mensaje de sir Neville Chamberlain para Mussolini, en los centros oficiales se declara no haber nada de tal noticia.—Fabra.

Consejo de ministros

A las 4'45 se han reunido los ministros en Consejo, bajo la presidencia del doctor Negrín.

A la hora de cerrar nuestra edición continuaban reunidos.

Reunión del Comité Nacional de la C. N. T. del 29 de julio de 1937

El secretario dió lectura a la correspondencia de trámite.

Galo Díez informó ampliamente de su gestión en el Congreso Regional de Sindicatos de Levante.

Vázquez informó de su gestión en Barcelona.

Fueron aprobadas, unánimemente, las gestiones de ambas delegaciones.

Examinada la situación del proletariado internacional, se determinó proponer la celebración de un Congreso extraordinario de la A. I. T. para dentro de dos meses.

Se designa al compañero Domingo Martínez, como representante de la C. N. T. en la Comisión Nacional de Abastecimientos.

Se informa al Comité de que el pañero David Antona, delegado por la Regional del Centro, ha sido designado secretario de aquella Regional.

Se aprueba íntegramente el plan elaborado conjuntamente con la Ejecutiva Nacional de la U. G. T., constituyendo el Comité Nacional de Enlace, el cual interviendrá para la solución de los conflictos que se presenten entre las Sindicatos, al propio tiempo que tratará de los problemas que se planteen de orden general y que convenga a ambas Sindicatos estudiantil.

EL COMITE NACIONAL

Hospital Cruz Roja

El martes, día 3 de agosto, a las diez de la mañana, tendrá lugar la tercera sesión clínica del servicio de patología digestiva de este Hospital-Escuela, con presentación de casos interesantes por los médicos del Servicio.

Conciertos por la Banda Municipal

Mañana, a las seis de la tarde, dará su acostumbrado concierto en los Viveros, la Banda Municipal de Valencia, con arreglo a un escogido programa.

SUCESOS

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

En la carretera de Castellón a Cortes de Arenoso, cerca del pueblo de Algar del Palanca, al pasar por un puente cayó el barranco la camioneta, matrícula de Castellón, 2.028, marca «Chevrolet» resultando heridos de gravedad una agraciada mujer llamada María, Luis Pérez, José Martín, Juan Peña, Juan Badenas, Pedro Nardón, Francisco Ibáñez, Jaime Moya, Vicente Peña y un señor apellidado Lozano.

Entre éstos, quedaron en el lugar del suceso dos o tres muertos, y los restantes, por las ambulancias de la Cruz Roja, fueron traídos a Valencia, ingresando en el Hospital provincial.

FUTBOL

EL DOMINGO, EN MESTALLA

Se repetirá el partido final de la Copa España Llore, que no pudo jugarse en Valencia por disposición de la superioridad, contentándose el Valencia y el Levante.

A primera hora jugarán Valencia y Burjassot en campo de «amateurs».

El despacho de localidades y entradas se efectuará mañana, de diez a una, en las taquillas del teatro Lírico, y paradas esta hora en las del campo.

En una incuria sobre Mahón es derribado un avión faccioso

Mahón.—Ayer tarde, tres aviones facciosos intentaron bombardear esta población. Las baterías antiaéreas actuaron intensamente durante cuarenta y cinco minutos.

Los aparatos enemigos dejaron caer varias bombas, pero la acción de las baterías impidió que el bombardeo pudiese realizarse dentro de la población. No han ocurrido daños ni víctimas.

Los puestos de observación indican que una granada rompedora alcanzó a uno de los trimotores, incendiándolo, viéndose cómo perdía altura y se precipitaba en el mar.

Noticias de Madrid

En el teatro Lara se estrenó la obra de tesis, original de Mauro Bajaserra, titulada «Como paloma sin nido». En uno de los entretenos el autor dió una conferencia explicando los motivos y el desarrollo de su trabajo.

El Concejo Municipal celebró reunión. El alcalde dió cuenta de su visita a Colmenar Viejo, donde los vecinos viven entre escombros. Se acordó contribuir con una cantidad en socorro de los damnificados. A propuesta de la Alcaldía se acordó dar efectividad a un acuerdo del anterior Municipio, concediendo un donativo a la viuda del distinguido escritor Valle Inclán.

En una de las salas del edificio que ocupa el Socorro Rojo Internacional, se reunieron a comer, invitados por dicha entidad, los representantes de la Prensa madrileña, con motivo del reciente Congreso en que se ha puesto de manifiesto la inmensa y meritísima labor que el S. R. I. viene realizando, en particular desde hace un año.

El próximo lunes tendrá lugar el acto de descubrir una lápida que dará el nombre de Leopoldo Alas a la calle que se llamó del Conde de Romanones.

Ha marchado a Barcelona el comandante Briones. Fue jefe del Cuerno de tra en la capital de la República en los momentos más graves y difíciles, y lo puso todo al servicio de la causa.

De Cataluña

ERJERCITO DEL ESTE

Continúa la fortificación de las posiciones últimamente conquistadas al enemigo.

Actividad de la acción enemiga.

En la pasada noche la aviación enemiga ha hecho acto de presencia sobre la ciudad, intentando bombardearla.

Nuestras baterías han impedido el original acción.

AVIONES NEGROS SOBRE GERONA

Gerona.—Se han registrado dos alarmas. La primera, a las siete de la mañana, que ha durado quince minutos. En la Comandancia Militar han informado que los Centros de defensa antiaérea de Bagor y Liort de Mar, advirtieron que un hidro faccioso había arrojado bombas sobre dos buques mercantes que iban custodiados y protegidos por buques de guerra de la Repu-

Del Extranjero

ITALIA TEME LA GUERRA CON INGLATERRA

Ginebra.—Las noticias de Roma acusan cierto optimismo en los medios gubernamentales, es lo que

Precios de suscripción:

En Valencia: Mes. 3 pts.
Fuera: Trimestre. 10'50

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PORTAVOZ DE LA "UNION GENERAL DE TRABAJADORES"

Banco Vitalicio de España
Fundado en 1890
Seguros Vida y Rentas Vitalicias
Oficina de Valencia: AVENIDA SALLERON, 2
(Edificio de su propiedad)

Política internacional

Tercer fracaso del plan británico

En la última reunión del Subcomité de No Intervención de la pasada semana, el plan de control de Mr. Eden quedó en un callejón sin salida.

Para salir de este atolladero, la diplomacia inglesa quiso proponer a las potencias firmantes de la No Intervención un cuestionario con siete preguntas, relativas a los distintos puntos del plan británico, a cuyas preguntas debería contestarse simplemente SI o NO.

Sometió esta proposición en la reunión del Subcomité del lunes pasado, pero fue rechazada, porque la diplomacia no es amiga de las cosas claras, y se adoptó el acuerdo que las potencias darían por escrito su punto de vista respecto al plan inglés.

Así se ha hecho, y la reunión de ayer del Subcomité de No Intervención tenía por objeto dar a conocer a las potencias las contestaciones escritas recibidas.

Como era natural suponer, Italia, Alemania y Portugal mantienen su posición de que se concedan derechos de beligerancia a ambos bandos españoles antes de retirarse los voluntarios, en tanto que la URSS reclamaba primero la retirada de voluntarios, incluyendo entre ellos a los moros, después de lo cual podría hablarse de conceder los derechos de beligerancia.

Estas opiniones tan encontradas impiden por completo la aplicación del plan británico, que se encuentra nuevamente en la misma situación que al principio.

El plan inglés ha tratado de conciliar lo inconciliable. Se aceptó la discusión del plan por las potencias, no para llegar a un acuerdo, sino para tomar de él cada país lo que le convenía.

Para las potencias fascistas, lo interesante del plan era la posibilidad de concederse derechos de beligerancia a Franco, que permitirían a los rebeldes el bloqueo marítimo de la zona leal por su marina apoyada secretamente por la de Alemania e Italia.

A Francia y a la URSS lo que les interesa de dicho plan es la retirada de los voluntarios extranjeros, que dejaría a los rebeldes en la imposibilidad de resistir durante un mes la embestida de las fuerzas republicanas.

Y la realidad es que las potencias democráticas no aceptarían nunca la concesión de la beligerancia a los rebeldes para darles armas político-legales contra el único Gobierno legal.

Ni las potencias fascistas están dispuestas a retirar sus soldados de España, para perder las posiciones de todo orden que ya tienen en la Península y en las islas Baleares y Canarias.

Inglaterra quiere continuar las negociaciones para ver de lograr un acercamiento entre ambos puntos de vista. Pero este acercamiento es imposible, como lo prueba el que no se ha adelantado ningún paso desde que el plan británico fué propuesto, y que la situación es la misma que al empezar.

¿Para qué, pues, continuar las negociaciones? ¿Se trata, en realidad, de evitar que el asunto español vaya a plantearse en Ginebra ante la Sociedad de Naciones?

Esto no pueden admitirlo ya ni Francia ni la URSS, porque mientras persista esta situación transitoria en que no hay control, y siga el Gobierno legal en la imposibilidad de adquirir las armas y el material necesario para vencer a los rebeldes, las potencias fascistas seguirán invadendo nuestro suelo.

Y esto no haría sino retrasar el término de la lucha, prolongar esta era de destrucción de nuestras ciudades, campos y pueblos, y aumentar el número de víctimas en los frentes y en las ciudades abiertas.

¿Es esto lo que pretenden las potencias europeas que periódicamente representan en Londres la tragicomedia de la No Intervención?

En los Valles de Sagunto

CONCENTRACION EN CUARTELL DE LOS SINDICATOS

U. G. T. y C. N. T. para un acto de orientación sindical de los pueblos de Los Valles: Faura, Benifairó, Cuart, Cuartell y Benavites. El domingo 1 de agosto, a las cinco de la tarde, en el Teatro de Verano, de Cuartell.

Informarán por U. G. T. ISMAEL PIQUER

por C. N. T., ARMANDO ARTAL

¡COMPAREROS! TODOS A LA CONCENTRACION.

La "Gaceta de la República"

Publicada en su número de hoy, entre otras disposiciones, las siguientes:

Hacienda y Economía.—Orden relativa a la distribución y abastecimiento, dentro del mercado interior de los artículos de primera necesidad y de general consumo.

Otras relativas a la intervención de las industrias que se citan, ajustándose a lo prevenido en el decreto de 23 de febrero y sus posteriores normas de aplicación.

Instrucción pública y Sanidad.—Orden considerando incluidas entre las organizaciones que pueden proponer candidaturas a los Institutos para Obreros a las Agrupaciones de Mujeres Antifascistas.

Otra facultando a la Subsecretaría de Sanidad para destinar a los puestos que ella estime precisos a los médicos pertenecientes a los diversos servicios de la Sanidad Nacional con la salvedad que se señala.

Otra fijando en el día primero de octubre la fecha improrrogable como precisa para estar en posesión del carnet profesional de Médico, extendido por este Ministerio, ateniéndose a lo legislado a tal objeto.

PILOTOS DE AVIACION

Cursillo intensivo para la preparación de los mismos ha comenzado, admitiéndose alumnos para la convocatoria actual hasta el lunes, 2 agosto.

Horas, de cuatro a nueve noche.

Sorní, 33, entrepiso

Descomposición en la retaguardia facciosa

En Málaga y en Santander se han registrado alzamientos de españoles contra los Ejércitos de invasión

Notas del ministerio de Defensa Nacional:

Según informándose en la retaguardia enemiga graves sucesos, reveladores de la descomposición cada vez más acentuada en el campo faccioso.

Según informes dignos de crédito, a mediados del mes actual, un numeroso grupo de obreros armados de fusiles y provistos de bombas de mano, atacaron la Comandancia Militar de Málaga, manteniendo el cerco de esta durante más de veinticuatro horas y causando a los fascistas bastantes bajas. Se ignora el resultado de la Comandancia. Lo que sí está comprobado es que el enemigo tuvo que acudir en auxilio de los sitiados con fuerzas procedentes de otras plazas. Ante la superioridad que suponían estos refuerzos, el núcleo atacante, al parecer constituido por comunistas, hubo de retirarse.

Dos o tres días después, otro grupo de obreros organizó, por un tiroteó que partía de nuestras posiciones del sector de Motril, que el avance de las tropas republicanas iba a ser inminente, y armado de escopetas se apoderó de una fábrica de azúcar enclavada al oeste de dicha población, haciéndose fuerte en ella, por espacio de dos horas, al cabo de las cuales y convencidos de la inutilidad de su resistencia, depusieron las armas y se dieron a la fuga.

Hará aproximadamente un mes se fugaron de la cárcel de Málaga treinta presos, en unión de un cabo de falangistas, que les facilitó la evasión.

Una nueva sublevación que, por lo visto, ha dado lugar a otra contienda sangrienta, cabe registrar hoy en las filas facciosas:

Las tropas leales de Santander que cubren el frente en aquel sector, han oído, a partir de las siete de la mañana de hoy, fuego intensísimo de fusil y ametralladora en Aguilar de Campoo, revelando ello una lucha enconadísima entre dos sectores de las tropas rebeldes. Pronto observaron nuestros soldados que a Aguilar de Campoo llegaban precipitadamente fuerzas en camiones procedentes de Baruelo y de otros pueblos comarcanos.

En segunda, quince aparatos facciosos comenzaron a volar sobre Aguilar de Campoo. Mientras los aviones volaban, cesó el fuego; pero éste se reanuda en cuanto los aparatos se retiraron, oyéndose no sólo disparos de fusil y ametralladora, sino el estampido de gran número de granadas de mano.

MAS DETALLES DE LO SUCECIDO EN GRANADA

Gibraltar.—Van conociéndose detalles de la sublevación militar ocurrida en Granada, que tuvo gravísima importancia. El motivo de la rebelión no fué, como se dijo en un principio, una protesta de las fuerzas moras allí acampadas. Por el contrario, los sublevados fueron los mejores regimientos de la guarnición española rebelde, a quienes el mando italiano de la plaza arrojó de los cuarteles que ocupaban para instalar en ellos a las tropas de Mussolini, desembarcadas en los últimos días.

Los requetés y los falangistas granadinos secundaron la actitud de los sublevados, contra quienes fueron empleadas las fuerzas moras. Después de una dura lucha, la revuelta pudo ser localizada.

A pesar de ello, añaden los informes recogidos de fuente segura por el correspondiente de la Agencia Fabra, el espíritu de protesta cunde en todo el frente de Andalucía. Se sabe que la oficialidad rebelde española ha exigido nuevamente del general Franco la entrega de los mandos confiados hoy a los italianos.

Por la libertad del periodista Jaime Balios

El Sindicato Profesional de Periodistas de Barcelona ha acordado pedir públicamente a las autoridades de la República la libertad del periodista Jaime Balios, detenido hace más de cuarenta días por la publicación de un artículo en un periódico barcelonés.

Dicho acuerdo tiene por fundamento las razones siguientes:

Primera.—Que Jaime Balios es un periodista antifascista de brillante e inmaculado historial revolucionario.

Segunda.—Que se encuentran prisionero y enfermo de gravedad, por no poder atender en la cárcel a la curación de la parálisis parcial que sufre desde hace algunos años.

Por el Sindicato Profesional de Periodistas de Barcelona, presidente, Fernando Pintado.

Gran mitin de clausura del Pleno de la Federación de la Industria de Hostelería

Intervendrán Mariano Muñoz y Pascual Tomás

El domingo, 1 de agosto, a las diez de la mañana, en el Gran Teatro, en el que intervendrán los siguientes camaradas: MAURICIO ARAGON, por los combatientes del frente. HILARIO CALOTO, por Madrid. EMILIO VILASECA, por Cataluña. ANTONIO SALA, por la Federación Provincial de Valencia. MAXIMO SAINZ, por el Pleno Nacional. MARIANO MUÑOZ, por la Ejecutiva, y PASCUAL TOMAS, por la Ejecutiva de la U. G. T. El acto será presidido por el compañero Atlano Granda. Las localidades se darán en el Secretariado Provincial, Colón, 13; Federación Provincial, Sangre, 9 y 11, y Federación Nacional, Pizarro, 12.

Un interesante debate en la Cámara de los Comunes

Lo provocó el diputado laborista Attlee, al ocuparse de la situación internacional

EL JEFE DE LOS LABORISTAS ESTIMA QUE HA LLEGADO EL MOMENTO DE SOMETER TODO EL ASUNTO ESPAÑOL A LA SOCIEDAD DE NACIONES

ALUDIENDO A UNA OPINION DE LA OPOSICION, REFERENTE A LA CONVENIENCIA DE PROCLAMAR LA NEUTRALIDAD DE INGLATERRA EN EL CONFLICTO ESPAÑOL, EDEN DICE QUE NO PODRIA HABER NEUTRALIDAD SIN RECONOCIMIENTO DE LA BELIGERANCIA

Londres.—El jefe de la oposición laborista, Attlee, provocó ayer tarde en la Cámara de los Comunes un debate sobre la situación exterior, al presentar una moción pidiendo el aplazamiento de las vacaciones parlamentarias debido a la situación internacional en extremo crítica.

El jefe de la oposición expuso sus dudas de que sea posible llegar a un acuerdo sobre las últimas proposiciones británicas acerca de la No Intervención en España, y agregó:

«Está claro que los insurrectos tratan de obtener una decisión rápida con ayuda extranjera, mien tras el Gobierno español tropieza con el obstáculo de una No Intervención unilateral. Todos los días, las fuerzas navales de Franco, apoyadas secretamente por las flotas de otras naciones, violan las leyes internacionales con un impulso cada vez mayor. Por ello, ante la eventualidad de un fracaso de la No Intervención, pido que las cuestiones que por este hecho se planteen no sean resueltas sin una convocatoria extraordinaria del Parlamento.

Desde el punto de vista del Derecho internacional existe un gran peligro en conceder la beligerancia a los rebeldes.

Si el derecho de beligerancia hubiese de ser concedido sin una retirada substancial de los extranjeros, es muy justo que esta Cámara sea convocada para examinar la peligrosa situación que, a mi juicio, crearía este reconocimiento de la insurrección.

El orador estima que ha llegado ya el momento de someter todo el asunto español a la Sociedad de Naciones, que podría estudiarlo más completa y claramente que hasta hoy».

Pasa después a tratar de la situación en Extremo Oriente.

También aquí—dice—ha llegado el momento de que intervenga la Sociedad de Naciones.

Attlee termina denunciando la creciente audacia de las naciones, agresoras.

Le contesta el señor Eden, manifestando que habría un gran peligro en dejar creer que ocurra lo que ocurre en el mundo, el Gobierno inglés no se hallaría preparado.

Por lo que al plan británico se refiere, el ministro reafirma sin equivocación alguna que este plan se acepta o cae en su totalidad.

Agrega que el Gobierno está decidido a atenerse a la No Intervención, mientras las naciones de Europa lo deseen, pero quiere hacer resaltar que se trata de un sistema puramente británico y que todas las soluciones para mantenerla en vigor no son totalmente británicas.

Aplaudió por la mayoría, Eden dice:

«Si la Sociedad de Naciones desea encargarse del asunto, sea bien venido, pero, sin embargo, hasta ahora no se notan señales de semejante deseo.

Aludiendo a la opinión de la oposición, según la cual convendría denunciar la política de No Intervención y proclamar la neutralidad de Inglaterra en el conflicto español, Eden hace observar que no podría haber una neutralidad sin reconocimiento de la beligerancia, ya que convendría tratar a ambas partes en un pie de completa igualdad. Eden piensa, sin embargo, en la eventualidad de un fracaso de la No Intervención, que el Gobierno inglés se vería obligado a abandonar la política de No Intervención.

Partes del ministerio de Defensa Nacional

EJERCITO DE TIERRA

Parte de las once de la noche del día 30 de julio de 1937: CENTRO.—Sin novedad en todos los frentes de este Ejército. ESTE.—En la operación realizada ayer se infligió al enemigo duro castigo. Abandonó más de treinta cadáveres y se le cogió bastante armamento.

Las baterías enemigas nostilizaron nuestras posiciones del Rio y sur de la Ermita Quiteria.

NORTE.—En Vizcaya, fuerzas de la segunda División efectuaron ayer un ataque sobre la Ermita de San Roque, cercana a Valmaseda, con ayuda de artillería y aviación.

En Santander actuó nuestra artillería contra concentraciones enemigas de Sabugal.

La artillería facciosa disparó contra algunas de nuestras posiciones de la segunda División.

En Asturias, las baterías enemigas de Pico Preso cañonearon con insistencia Grullas.

SUR.—La actividad se limitó a duelos de artillería en el frente de la 20 División.

TERUEL.—Ante la presión del enemigo, apoyado por aviación y artillería, nuestras fuerzas realizaron un repliegue.

EJERCITO DEL AIRE

Parte del 30 de julio de 1937: NORTE.—Ayer, jueves, treinta aparatos de los bombarderos y ametrallaron las posiciones que ocupa el enemigo en los alrededores de la Ermita de San Roque, en el frente de Vizcaya. Esta operación se repitió poco después, con resultados magníficos.

BALEARES.—La aviación enemiga realiza estos días con insistencia ataques sobre la isla de Menorca, siendo tenazmente rechazados por el fuego de las baterías antiaéreas.

Ayer se vió descender vertiginosamente desde tres mil metros de altura uno de los aparatos que realizaron el ataque, al parecer alcanzado por nuestros disparos, royéndose que desapareció en el mar.

En la Casa de la Justicia

TRIBUNAL POPULAR NUMERO DOS

Se vió el proceso contra Miguel Antón Ferrer, sobre auxilio a la rebelión. El fiscal retiró la acusación.

En este mismo Tribunal se han celebrado vistas de los encartados en el sumario llamado de Pedralba, acordándose la apertura del juicio oral con respecto a diez y el sobreesamiento y pase al Jurado de Urgencia referente a cinco encartados.

JURADO DE URGENCIA NUMERO DOS

Se ha celebrado un juicio por desafección, en el que aparecía como inculcado Joaquín Climent Fayos.

La sentencia pronunciada resultó absolutoria.

También principió la vista de otro juicio por desafección contra Antonio Villalonga Monforte.

Se suspendió hasta nuevo señalamiento.

El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional"

Entre las disposiciones que publica figuran las siguientes órdenes:

Resolviendo nombrar asesor del Ejército de Tierra al mayor del Cuerpo Jurídico Militar don Luis García, cesando en el mismo don Emilio Valdecabres Mairas.

Otra de la Presidencia resolviendo que el general de División en situación de primera reserva, don Carlos Masquelet Lacocci, fije su residencia en Barcelona.

Una circular concediendo la categoría de tenientes médicos, por el tiempo que dure la campaña, a los médicos civiles don Emilio Díaz Guindo y don Enrique Gerardo Tomás.

SE NOMBRA PARA DESEMPEÑAR LA INSPECCION GENERAL DE INFANTERIA, AL GENERAL LLANO DE LA ENCOMIENDA

También se inserta una disposición que dice:

«He tenido a bien disponer que el general don Francisco Llano de la Encomienda pase a desempeñar la Inspección General de Infantería, creada por orden circular de esta misma fecha.»

TELEFONOS DE "LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA" 10.315 y 14.759

VENTILADORES

Pilas, estuches, todos tipos. Precios excepcionales

CASA ROIG - Carda, 5

Y SUCURSAL: BESLÓ, ingeniero - Lauria, 9